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Catanzaro, lì 25.02.2025
                         
 Al Dirigente Scolastico
OGGETTO: Richiesta di partecipazione alle “Giornate FAI di Primavera” del  22 e 23 marzo 2025.
	Gentile Dirigente
quest’anno la Delegazione FAI di Catanzaro ha organizzato le Giornate FAI di Primavera del 22 e 23 marzo nel centro storico di Nocera Terinese.
	L’itinerario prevede la visita del borgo, delle principali Chiese, dell’antico quartiere della Motta, primo nucleo abitativo del paese, delle viuzze in cui saranno presenti le ricamatrici con i loro preziosi lavori, saranno esposti oggetti e strumenti di lavoro del passato e alcuni attori reciteranno antichi proverbi dialettali. Estremamente interessante sarà la visita dell’antico Convento dei cappuccini dove sarà allestita una mostra sui Vattienti (protagonisti di un particolare rito del Sabato Santo) e sulle tradizioni ancora vive dalla Quaresima alla Pasqua. Inoltre sarà possibile visitare il Conservatorio “Tchaikovsky”.
La manifestazione, a carattere nazionale, ha lo scopo di presentare ai visitatori particolari aspetti dei luoghi di interesse storico artistico e paesaggistico, per promuovere una cultura di rispetto e tutela di un patrimonio che è parte fondamentale delle nostre radici e della nostra identità.
Molto spesso la realtà urbana è sconosciuta, soprattutto alle generazioni più giovani e ciò provoca disinteresse, senso di non appartenenza, desiderio di evasione. La conoscenza è, quindi, necessaria per rafforzare e creare il legame del singolo con il territorio ed evitare atteggiamenti di disinteresse o rifiuto che condannano la città ed i suoi beni, artistici e naturali, al degrado.
	La partecipazione attiva degli studenti di ogni ordine e grado in qualità di Apprendisti Ciceroni© è una caratteristica fondamentale delle Giornate FAI: una straordinaria occasione per coinvolgere in un grande progetto il mondo della scuola e, quindi, dei giovani con un’esperienza di cittadinanza attiva, un’opportunità per sensibilizzare i ragazzi nei confronti del patrimonio culturale italiano, di cui saranno i futuri fruitori e responsabili. 
La delegazione FAI di Catanzaro chiede, pertanto, alla S.V. di voler aderire all’iniziativa consentendo agli studenti del suo Istituto di partecipare sabato 22 marzo 2025 alle Giornate FAI di Primavera, in qualità di visitatori.
Per ulteriori informazioni telefonare al nr. 339-4597249
Distinti saluti
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